

太钢采购中心(太钢国贸) 多措并举夯实质量管理基础

本报讯(通讯员 田园)进入“质量月”以来,太钢采购中心(太钢国贸)围绕中心业务职责,细化方案、多措并举,全力推进“夯实质量基础、提增质量效益、塑造品牌形象”主题活动,取得了阶段性成果。

广泛宣传,厚植工作理念。该中心围绕“质量月”活动主题,通过下发专题方案、会议传达、工作群宣传、电子屏滚动播放等方式,大力营造质量文化氛围,引导全员增强质量意识、主动履行质量职责、强化采购过程管控。

提升物资进厂质量合格

率,控制质量波动。该中心通过采取质量管理三级抽检、供应商飞检等措施严把入厂关,降低入厂物资的质量波动;严格执行质量管理体系制度和规程,通过抽查检验记录、取样视频监控物资进厂的验收环节,形成规范化、透明化、公平化的取样和验收机制,进一步提升职工的质量意识和标准化操作能力。

聚焦下工序满意度,开展专项提升整治。该中心以“质量月”活动为契机,由质量管理部牵头,专业部门参与,积极走访下工序,针对质量管理中存在的

难点、痛点、突出问题进行专项调研,确保摸清底细、掌握问题;对出现质量问题的品种和供方进行统计梳理,制定整改优化方案,并监督相关供应商确定限期整改措施;组织各品种采购人员持续深入现场,掌握采购物资的实际使用情况及质量水平,主动发现问题、解决问题,确保下工序满意。

通过“质量月”活动,该中心的服务能力、管理能力得到了双重提升,在保障入厂物资质量上巩固了工作质效,为公司高质量发展作出了积极贡献。



“质量月”期间,太钢型材事业部以满足用户需求为目标,以解决质量问题为导向,大力提升产品质量,全线产品均满足了市场和用户需求。

程峰摄

张新伟到太钢调研制造业振兴工作

(上接第一版)张新伟指出,太钢集团是全国不锈钢行业的领军企业,在山西省和太原市制造业的振兴方面发挥着重要作用,希望太钢集团充分利用好产业链“链长制”的抓手平台,发挥好“链主”企业的引领作用,加快项目建设步伐,持续延链补链强链,做大做强产业集群。与此同时,要结合主题教育要求,大兴调查研究,聚焦企业需求,真正把症结找

准,把对策提实,加快形成项目快速落地、产业成链成群的高质量发展生动局面。要继续发挥技术优势,加快智能化改造步伐,全力打造企业数字化转型新模式、新标杆,相关部门要进一步强化扶持激励,积极牵线搭桥,助力企业找订单、拓市场,全力支持企业做强做大。

盛更红感谢市委市政府长期以来对太钢的支持和关心。

他表示,今年以来,面对严峻的钢铁行业形势,太钢集团持续开展对标找差,稳步实施基础管理变革,着力推进管理流程创新,推动了生产经营情况稳步好转。下一步,太钢集团将继续保持强烈的危机意识,聚焦成本、效率、活力,强龙头、延链条、建集群,加快构建适应新形势新发展要求的竞争新优势,为太原市制造业的振兴贡献新的更大的力量。

绿色启“杭” 太钢产品助力亚运更精彩

(上接第一版)碳氮含量控制、成形性、耐腐蚀性、高温抗氧化性等关键性能指标达到国际领先水平,成功替代进口,广泛用于汽车、装饰、建筑、家电等多个领域,并开创性地进入燃料电池行业。

此次供应杭州亚运会场馆水箱、换热器用的高耐蚀、传热强化型超纯铁素体系列产品最大优势是具有优异的耐氯离子应力腐蚀开裂能力,且耐点蚀和耐晶间腐蚀性与316L相当,屈

服强度明显高于304和316L,特别适合应用于热交换器、水箱等民用及工业冷热水供水系统。供电梯行业面板专用的高性能、微合金化超纯铁素体系列不锈钢精准对接客户需求,为客户量身定制的电梯面板专用产品,完全满足客户对耐腐蚀性、美观性、平直度的极高要求。

近年来太钢超纯铁素体不锈钢作为兼顾经济性与高品质为一体的主要产品,在大型公用

设施及高端工业厂房建筑围护等行业崭露头角,为多个行业提供高性价比、资源节约型解决方案。

目前太钢超纯铁素体不锈钢国内市场占有率达50%左右,国际市场占有率达20%,全球市占率排名第一。在系列品种研发、选材用材指导、客户积累、渠道供应、产品价格等方面属业内标杆。2021年太钢超纯铁素体不锈钢系列产品还获评国家级制造业单项冠军产品。

“质量月”里话质量

王芳



“质量月”期间,单位通过各种形式对员工进行质量意识和能力提升教育,也让笔者对“质量”这个老话题有了新的认识和感受。

我们的企业就像一部正常运行的机器,是由成千上万个功能不同的零部件组合而成的,而我们每个岗位的员工就是这一个个的小零件。只有我们发挥了各自的作用才能保证这台机器正常的运行,才能生产出高质量的产品。大家如何可以尽可能地发挥自己的作用呢?笔者认为是一种责任感,一种对自己本职工作的认同感。也许平时在生活、工作中,我们会把“责任”挂嘴边,但一遇到困难,遇到问题,出现失误,就会被我们抛之脑后,造成责任心的缺失。

企业的发展离不开“质量”,更离不开我们员工的“责任感”,责任心越强,产品质量会越好,所以,我们要从大事着眼,小事着手,事无巨细,层层把关,牢固树立“质量是企业生命”的理念。严格执行工艺过程控制标准,完善技术规程,严格标准化作业,提高安全意识,学习把控质量安全知识和应用技术,加强员工的质量安全意识和责任感。

让“以质量求生存”“以质量求发展”成为我们心中的信念,“求发展不断追求卓越”成为我们的动力!加油!



太钢炼铁厂以“质量月”为契机,以技能提升为主题开展了专项技能比拼活动,活动以液氨泄漏应急处置为内容,由理论考试和实际操作两部分组成。

郅小丽摄